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Rosenthalt, az 

(Bukarest) A belpolitikai életben a 
küszöbön levő választás miatt teljes 

széle állatt be. Tegnap a főváros- 

ban és a vidéken is kisebb gyülések 

voltak, amelyeken ugy a kormánypárt, 
mint az ellenzék választási taktikáju- 

kat beszélték meg. Általában az a vé- 
lemény, hogy az egész országban tel- 

jesen rendben fognak lefolyni a válasz- 
tások. 

a A belügyminiszter 
rendelete 

Vajda Voevod Sándor belügyminisz- 

ter tegnap ujabb rendeletet küldött a 

közigazgatási hatóságoknak, melyben 

szigoru utasitást adott arra vonatkozó- 
lag, hogy a tisztviselők ne avatkozza- 
nak be a választásokba. 

Módositják a kommerciáli- 

zálási törvényt 

Tegnap délután 5 órakor az ipar és 
kereskedelmi minisztériumban értekez- 
let volt, amelyen Madgearu kereske- 
delmi miniszter tartott expozét. Expo- 
zéjában kifejtette, hogy a liberálisok 
által alkotott kommerciálizálási tör- 
vény módositására szükség van, amit 
rövidesen végre is fognak hajtani. 

Bukarestben is rendben folyt 
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félhe A bukaresti diákság mintegy 300 
sz2a fönyi csoportja tegnap este a tisztika- 
tott szinó elé vonult, majd az Epulescu ét- 
nedoi teremben bankettet rendeztek. A teg- 
átéko napi nap ugy Bukarestben, mint az 

egész országban a legnagyobb rendben 

Ren tolvt le, ami elsősorban a kormánynak 
,és a diákság elnökének, Lori Popescu- 

Naf nak, a Cuventul munkatársának kö- 
szönhető. 

Amerikai román kölcsönt ké- 
) szitenek elő 

Rosenthal I., az Adeverul és a Dimi- 
heata igazgatója teznap Newvorkba 
utazott, hol mint a román követség 
sajtóattaséja fog szerepelni. Rosenthal 
fitulescu felkérésére vállalta ezt a sze- 
lepet, aki igen jól ismeri Rosenthal 
Razgató külföldi összeköttetéseit. 

Amerikai 

amerikai kölcsön előkészitésével - 
nak a Blair-csoporttal való tárgyalások -- 
intézkedéseket léptetnek életbe a lejspekulánsok ellen 

Módositják a kommercializálási törvényt 

POLITIKA NAPILAP 
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11 román kölcsönt 
készitenek clő 

Adeverul igazgatóját bizták meg az 

Rosenthal azt a speciális megbizást 
kapta, hogy változtassa meg az ameri- 
kai zsidó tőkéseknek Romániával 
szembeni magatartását és készitse elő 
a talajt egy amerikai román kölcsön 
számára. 

Jól haladnak a kölcsöntár- 
gyalások 

A Blair-csoport három megbizottja 
tegnap hosszas tárgyalásokat folytatott 
a pénzügyminiszterrel és Stefan Ste- 
fanescu, valamint Pavel Radulescu 
külügyminisztériumi pénzügyi szakér- 
tökkel. A kiszivárgott hirek szerint a 
kölcsöntárgyalások a legkedvezőbb me- 
derben haladnak. 
Az éj folyamán hosszu távirat érke 

zett Párisból Lugosianu miniszterel- 
nökségi államtitkártól, aki Párisban 
folytatott tárgyalásokat a kölcsön ügyé- 
ben. A távirat szövegét, habár titokban 
tartják, anyi mégis nyilvánosságra ju- 
tott, hogy a kölcsöntárgyalások állása 
Párisban igen kedvező és eredménye- 
sen fognak azok befejeződni. 

(Zágráb) A honvát parasztpárt 
elnöke, dr. Macsek nyilatkozott a 
sajtónak a politikai helyzetről. Ki- 
jelentette, hogy a horvátok és a 
szerbek közötti megegyezés csak 
perszonál unió folytán jöhet létre. 
A koalició egyedül a királyt és a 
népet ismeri el államalkotó ténye- 
zőknek és csak a király személye 
és a közös külpolitika lehet az, a- 
mely a szerb és horvát népet ösz- 
szekapcsolhatja.- A király. szemé- 
lyén és a külpolitikán küövül semmi 

el IEGSZEBB KARACSONYI AJÁNDÉK 
EGY EÉRTÉKES FESTMÉNY, 

NAGY ISTVÁN 
AZz ELISMET HIRÜ FESTŐMÜVÉSZ 

nehány örökbecsü festményét 

téláron vásárolhatja mes 
Monostori-ut 7 szám alatti régiségkereskedésben. 

- Kedvezően halad- 

Szigoru 

A bukanresti sajtó még mindig a 
lejesés hatása alatt áll. Az összes 
lapok erős támadásokat intéznek a 
liberállisok ellen, akiket a lejesés 
értelmi szerzőinek tartanak. A sajtó 
megállapitása szerint a lejeséssel 
kapcsolatos spekuláció Temesvárról 
imndul ki, hol a deviza autorizáció 
val biró bankok szédületes spekulá- 
ciós üzleteket kötöttek. 
A lapok értesülése szerint a kor- 

lánsok ellen a legerélyesebb eljárá- 
sokat léptetik életbe és a beavatot- 
tak tudni vélik, hogy a lejbaisse 
idején történt kötéseket felül fog- 

a spekulánsok személyét. 

Stere kivánja Fildermannak 

tását 

választási gyülést tartott 

re is beszédet mondott. Beszédének ki- 

A horvátok csak a király személyében és 
a külpolitikában akarnak közösséget 

a szerbekkel 

sem lehet közös Szerbiával. 
Dr. Macsek végül erős kritikával 

illette Marinkovics külügyminisz- 
ter politikáját, azt állitva, hogy a 
külügyminiszternek sikerült ellérnie 
azt, hogy az országot ellenségek 
vegyék körül 

Semleges kormány követ- 
kezik 

(Belgrád) A beavatottak szerint 
a Korosec-konmány rövidesen le- 
mond és helyét átadja egy parla- 
menten kivül álló személyekből 
álló kormánynak, amelynek az lesz 
az egyedüli hivatása, hogy Horvát- 
országban kompromisszum nélkül 
keresztülvigye az „erős kéz" poli- 
uikáját. 

Eltörlik a horvát városok 
és megyék autonomiáját 

A konmány állitólag törvényja- 
vaslattot Ikészit a horváit megyék és 
városok autonomiájának eltörlésé- 
re, amelyet még lemondása előtt 
akar a skupcsinában keresztül haj- 
szólni. Az autonom testületek helyé- 
be a kormány komisszáriusokat 
akar kinevezni. A tervezet szerint 

i reskedelmi, 
mány elhatározta, hogy a lejepeku- szempontból. Külön passzusban köve- 

ják vizegálni, hogy megállapitsák kategórikusan kimondja, hogy a ki- 
sebbségekkel szemben a román nem- 
zetnek Taiális magatartást kell tanusi- 

a parlamentbe való bejn- 

Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
8St. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u.) 38. - Telefon 194. - 
Előfizetési ár: egész évre 750 lel. 
lélévre 380 lej negyedévre 200 
lel, egy hónapra 70 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kélszereze. 
- Hirdetések tariia szerintt - 
Apróhirdetés ára: egy szó 2 lel, 
legkisehb apróhirdetés ára 25 lsi. 
- Kérziratokat nem adunk vissza. 

Szerda, december 12. 

emelkedő része volt az, amelyben meg- 
emlékezett Fildermanról, 
hogy nagyon 

kijelentve, 

szeretné, ha az UER 
nagykoncepcióju vezére bejutna a par- 

lamentbe. 

Stere nyilatkozata annál érdekesebb, 
mert köztudomásu, hogy Filderman. 
mint ezelőtt, ugy most most is csak a 
liberálisokkal halad a választásokon 
és éleshangu ellenzékét képviseli a 
nemzeti parasztpártnak. 

A Román Nemzeti Liga vá- 
lasztási kartelt kötött a cu- 
zistákkal 

A Román Nemzeti Liga, amelynek 
létezéséről eddig igen kevesen tudtak, 
tegnap manifesztumot adott ki, amely- 
ben ismerteti a párt programját és ak 
tivitási terrénumát. A manifesztumból 
kitünik, hogy a párt tiz évre előre meg- 
állapitott programjában külpolitikailag 
a békét hirdeti az összes államokkal, 
az alkotmány jelenlegi formájában va- 
ló biztositását, az alkoholizmus és a 
tömegbetegségek letörését, tlovábbá a 
nemzeti érdekek biztositását ipari, ke- 

társadalmi és kulturális 

teli a külföldi tőke egyenjogusitását, 
hogy az hozzájárulhasson a nemzeti 
ipar és kereskedelem fellenditéséhez. 
A Román Nemzeti Liga kiálltványa 

tania. A párt amelynek vezetője Mand- 
I rescu bukaresti egyetemi tanár, válasz- 

A zsidó választási blokk a napokban 
Kisenevben, 

tási kartelt kötött a cuzistákkal. Ez a 
választások legérdekesebb kartelmegál- 

amelyen többek között Stere, a nemzeti lapodása, tekintve, hogy Cuza prog- parasztpárt egyik legmarkánsabb vezée- ramjában pont az ellenkező 
vallja. 

elveket 

e 

A Morcosec-kormány lemondása előtt meg akarja szüntetmi a horvát megyék és városok autonómiáját 

egy év mulva irnák ki a választá- 
sokat megint az állások betölté- 

A sajtó ellen szintén erélyes rend- 
szabályokat aikkarnak hozni és Hor- 
vátországban a sajtó ügyeket el- 
vennék a rendes biróságtól. : 
áá 

KETTÉSZELT A VONAT EGY 
FIUT AZ EGERESI ÁLLOMÁSON 

(Kolozsvár) Az ügyészségre ér- 
kezett jelentés szerint, megdöbben- 
tő szerencsétlenség jáiszódott le a 
közeli Egeresi-Gipszgyár állomá- 
son. Tegnap a Nagyvárad-Bukarest 
között közlekedő személ t ki- 
futott az állomásról Kolozsvár felé. 
Egy ilntal parasztfiu fel akart ka- 
paszkodni a már mozgásba levő vo- 
natra. 
A vasuti kocsi lépcsője meglehe- 

tősen sikos volt és a szerencsétlen 
fiu megcsuszott és a vonat kerekei 
közé zuhant, amelyek testét ketté 
szelték. 
Az ügyészség ma tartja meg a 

szerencsétlenség ügyében a hely- 
szini vizsgálatot. 



2. OLDAL 

A főjeg á 
mél melflőzté 

yzői 

kihirdetését 
A költségvetést a pénzügyi tanácsosom 
és a pénzügyi bizoetiságom kivül semlki 

sem ismmeri 

(Kolozsvár) December elsejével 
megünesedett lemondás utján Ko- 
lozsvár főjegyzői állása. A város 
polgárai, kik tulnyomó részben a 
kisebbségek közül kerülnek ki, ezt 
az állást kisebbségi tisztviselővel 
szerették volna betöltetni. Ez a 
küvánságuk annyival is indokoltabb 
vollt, mert egyrészt Kolozsvár vá- 
ros tisztviselői karában alig van- 
nak kisebbségi tisztviselők, más- 
részt pedig a kormánynak határo- 
zott üntenciója, melyet számos izben 
hangoztatott is, hogy a városok ve- 
zetésében a kisebbségeknek szám- 
arányukban megfelelő képviseletet 
kell adni. 

Mindenki azt várta volna, hogy 
a városi tanács a kormány inten- 
cióinak megfelelően kiirja a pályá- 
zatot a főjegyzői álllásra és ha meg- 
ségre a kiüsebbségek közül, az 
felelő pályázó akad erre a tiszt- 
fogja az állást elnyerni. 

Ehelyett azonban a város 

minden pályázat mellőzésével 
kivánja az állást betölteni leg- 
alább is erre mutat az, hogy 
a pályázatot sehol ki nem ir- 

ták 

A főjegyzői állásna eddig már 
több pályázat érkezett be a jelen- 
legi tisztviselői kar köréből, akik 
között szintén vannak olyan egyé- 
niségek, akik ezt a fontos poziciót 
méltóan be is tudják tölteni. Véle- 
ményünk szerint a tanács sokkal 
helyesebben tette volna, hogy ha 
pállyázatot ir ki ennek a tisztség- 
nek a betöltésére és igy a törvé- 
nyes formának eleget tehetett volna 
és alkalmat adott volna arra, hogy 
kisebbségiek is megpályázhassák 
ezt az állást. 

Méltányoljuk a városi tanácsnak 
azt a törekvését, hogy elsősorban 
meglévő tisztviselőit kivánja előny- 
ben részesiteni, viszont ez még nem 
jelenti azt, hogy legalább a törvé- 
nyes formákat be ne tartsák. Eb- 
ben az esetben a törvényes formák 
betartása azt jelentette volna, hogy 
a megválasztandó főjegyző szemé- 
lye ellen senki sem tehetett volna 
utólag kifogást. 

Befejezett tények elé akar- 
ják állitani a nagy taná- 
csot a költségvetés ügyé- 
ben? 

A városháza problémái között 
egyike a legégetöbbeknek a költ- 
ségvetés kérdése. A. tanács decem- 
ber 20-ra tervezi a törvényhatósági 
bizottság közgyülésének összehivá 
sát, amelynek egyik legfontosabb 
programpontja a költségvetés ügye 
kell hogy legyen. Normális viszo- 
nyok között a közgyülést megelő. 
zőleg tiz nappal a törvényhatósági 
bizottság összes tagjai kézhez kel- 
lett volna kapják a költségvetés 
tervezetét, hogy elég idejük legyen 
azt áttanulmányozni, hogy a köz- 
gyülésen megtehessék a költségve- 
tésre vonatkozó észrevételeiket. 
A jövőévüi költségvetés tervezete 

értesüléseink szerint teljesen készen 
van igy semmi akadálya nem lenne 
anmnak, hogy azt a törvényhatósági 
bizottság tagjai kézhez kapják. Ez 
azonban mai napig sem történt meg 
és a költségvetés tervezetét a pénz- 
ügyi tanácsoson és a észükkörü 
pénzügyi bizottságon kivül senki 
sem ismeri. 

Hás be öltésé- Az, hogy a költségvetést ideje 
korán mem ismertették, - azt a A K 1 1 , 

i ál pály ázat látszatot kelthetné, - habár hisz- 
szük, hogy a tanmácsnak sem az volt 
a célja, - hogy a város mai veze- 

e elszeretné kerülni a költség- 
vetés kritikáját és bevégzett té- 
nyek elé akarja állitani a bizottság 
tagjait a közgyülésen. 

Ezt a látszatot azonban egy kis 
gondossággal el lehetett volna ide- 
jekorán kerülni. 

Nem tudjuk megérteni , miért kell 
Kolozsvár első választott tanácsá- 
nak ferde szinben felltünni ilyen lát- 
szatok miatt a közönség szemében, 
mikor erre semmitféle oka sincs. 

Tekintve, hogy sok milliós téte- 
lekről van szó, a polgárság mai 
legyönglüt teherbirási képessége 
mellett, ajánlatos lett volna idejé- 
ben ismertetni a költségvetést, mert 
annak minden tétele nagyon meg- 
megfontolandó a polgárság helyze- 

.... 

URÁNIA MOZGÓ magy sikerrel folytatja 
cARLIE CAPLIN bemutatását 
cCIRUSZ filmben, melyet 

PARADES „sSZ EREP 
Hlőadások kezdete: 3, és 9 órakor. Monopol filmcentral 

mrácssen a Mai üiiadban 
nál is olcsóbban 

! es vásárolhat min- 
denfajta cipőt, 

. ugyszintén sár- 
és hócipőt, a leg- 
jobb külföldi 
minőségben a 

MANN 
KOLOZSVÁR, FŐTÉR9 SZ. 
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Őriási választék min- NÁL Bőrkesztyük, sokni- 
den áruban, Habig, különlegességek. 
Mossant, Tress és Bor- ki Nyakkendők szebb- [8] 
salino kálapok egyed- 7 nél-szebb mintákban 

érkeztek raktáromra. 
Ne induljon el hang- 
zatos, sokat igérő, de 

árusitása. Különleges 
keménykalab 
űjdonságok. 

szerezheti be 
kalap és férfi- 

e 

Saját varrodám a leg divat szükség- azt be nem tartó rek- ] 
precizebbenkészit in- leteit. lámok után, hanem 
get, alsónadrágot és y szerezze be szükség- 
pyjamát. Eredeti an- 
gol puplin és ox- 

fordkülönlegességek !! 
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letét nálam, ahol 
minden árucikk 
gaárantáltan jó. 
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Mölgyeim és Uraim! 
Mert jó harisnyákat, szvettereket, 
kötött kabátokat, férfi ingeket, 
nyakkendőket, keztyüket, galló- 
rokat és mindennemü 
rövidárut legolcsóbban 

Ne üljenek fel a 
sok 

Hü-Hó 
reklámnak! 

BARABÁS CO. CLUJ 
(CALEA REGELE FERDINAND 31. SZÁM) ÜZLETÉBEN sZzEREZHETI BE 

ÖGYELJEN A CcIMRE; 
E] 

HIBÁS GYÁRI ÁRUT NEM TARTUNK 

Az uj osztrák köz 

tőorvost, leszijjazták a hordágyra s U8) 

. 

társasá 
elnök átvette hivatalát 

(Bécs) Miklas, az osztrák kö 
társaság uj elnöke hétfőn déll 
átvette uj hivatalát, ugyanakka 
Hainisch, a lelépő elnök bue beszédében visszapillantást vetet 
az elmult nyolc évre, majd üdr 
zölte Miklast. Az uj elnök mor 
köszönte a meleg szavakat, má 
tatta Hainisch honmentő munkáj 
majd hangoztatta, hogy szelidség 
gel, megbocsájtó jósággal, páro 
szigoru igazságossággal akarja hi. 
vatalát betölteni. 

Seipl szövetségi kancellár a kor- 
mány nevében üdvözölte Miklast 
aki meleg beszédben köszönte meg 
az üdvözlést. 

Siralomházban ülő halála 
itéltet választottak meg ké. 

viselőnek Belgiumban 
(Antwerpen) A nemrégiben meg- 

halt Kerlinger liberális képviselő 
helyébe Bormst választották meg 
hatvanezer szavazattal negyveneze 
ellenében. 
* Az uj képviselő jelenleg haláln- 
itélten a siralomházban ül, azon- 
ban képviselővé választása mindon 
valószinüség szerint változást fog 
hozni sorsában. 
Borms a német megszállás ide- 

jén a flandriai nemzeti tanács el- 
nöke volt és ő kezdeményezte a 
flandriai szeperatista mozgalmat, 
Jelenleg aktiv pártprogramjával vá- 
lasztották meg. 
A halálraitélt politikus megvá 

lasztása Belgiumban óriási fel- 
tünést keltett és az a vélemény 
alakult ki, hogy a választás eret- 
ményeit megsemmisitik. 

RENDŐR VÁLASZTOTTA SZÉT A 

VEREKEDŐ NÖKET 

(Kolozsvár) Oriási botrány játszódolt 
le tegnap délután a Calea Victorián 

amelynek szereplői kizárólag nőök vol 
tak. Havor Etelka, Kristóf Antonia és 

Kristóf Julianna az uccán összevesz 

tek, majd verekedni kezdtek egymás 
sal. 

A botrányos uccai jelenet természe 
tesen óriási lármával járt, ami végül is 
a helyszinre csalta a rendőrörszemet 
aki azután szemevilága veszélvyezteté 
sével szétválasztotta a verekedő nőket 
A botránytokozók ellen megindul az el- 
járás közcsendháboritás miatt. 

MEZTELENRE VETKÖZÖTT ŐRÜLI 
BÉcsI MÁRIA TERÉZIA-SZOBRÓ 

(Bécs) A Mária Terézia-tér körű 
nagy csődületet okozott vasárnap él 
szaka a járókelők között egy őrült, ak 
alsóruhában felmászott a szobor tete 
jére és onnan zavaros beszédet inté 
zett az arramenőkhöz. Rendőrök jöltek 
és szép szóval igyekeztek rávenni 
szónokló meztelen embert, hogy jöljő 
le, de az egyre izgatottabban beszél 
hadonászott és szidta a rendőröket A 
tüzoltóságot kellett értesiteni, amel! 
létrát hozott s igy erőszakkal lecipel 
a földre az őrültet. Közben megérke 
zett a mentök kocija. Mivel a közvesze 
lyes ember ököllel arculvágta a mel 

vitték a tébolydába. 
A szörencséllen ember egy 38 éve' 

gyári munkás. 
Román, angol, francia, német 

olasz, szláv stb. forditások, levelé 
kérvények, periratok, tudomán?i 
müszaki, , 
cikkek, stb. Másolások 
Sitások Dr. Mandel forditó 
Str. Memorandului (volt Unió-u 
9. szám alatt. 
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Kétszázötvenőöt tasával 
zátonyra futott a Celtic 

géőzös 
Az utasok közül huszomötem már a Westris 

gőzösön is szerencsétlemül jártalkk 

(Liverpool) A Celtic gőzős az ir- 
országi Ruenstovn kikötőben zá- 
tonvra futott. A szerencsétlenül 

járt hajó vészjelzéseire a kikötőből 
egy vontató gőzőst küldtek segitsé- 
gére. 

Az éi folyamán érkezett jelenté- 
sek szerint a mentési munkálatok 
sikerrel haladnak. A hullámverés 

mérsékelt, ugy, hogy lehetővé vált a 
személvzet, az utasok és a hajó ra- 
kományának a gyors megmentése. 
A Celtic fedélzetén kétszázötvenöt 
utas volt, köztük huszonöt olyan, 
kik a nemrégiben elsülyedt Westris 
katasztrófáiából sikeresen mene- 
kültek meg. 

yé eleetleev gesélv oe 

A városi tanács megint balkezes 
intézkedéseket tett az autótaxik ügyében 
Ahelyett, hogy olcsó közlekedést biztositottak 
volma, vagyomszerzési lehetőségelket myujtot- 
tak az amtótaxi emgedélyt kapott szeremcsések 

számára 

(Kolozsvár) A kolozsvári autó- 
taxik ügye tengeri kigyóvá dagadt. 
A városi tanács különös módon 
viselkedik az autótaxik ügyében és 
az egyik nap megadott engedélye- 
ket másik nap visszavonja és 
ujabb jelentkezőknek adja. 
A mult hét elején még az volt a 

tanácsi határozat, hogy 24 autófu- 
varozási vállalkozónak megadja az 
autórendszámot, pénteken pedig 
megváltoztatta a határozatot és 
megsemmisitette az eredeti névsort 
ujabb névsort állapitva meg. 
Az uúui névsor megállapitása a 

soffőrök enyhe terrorjának a jelé- 
ben folvt le. Ennek következtében 
megtörténhetett, hogy kimaradt a 
rendszámot kapottak közül egy 
olyan ember is, aki a legrégibb ko- 
lozsvári autófuvarozó. Ennek az 
embernek a mult hét elején megad- 
ták a rendszámot és pénteken visz- 
szavonták. A tanács azzal indokol- 
ta az előbbi rendszám megállapitá- 
sok visszavonását, hogy csak olya- 
noknak ad engedélyt, akinek sem- 
mi más foglalkozása nincs a soff- 
őrségen kivül és saját kocsija van. 
Azonban ezt ugylátszik nem vet- 

ték egész szigoruan, mert azok kö- 
zött, akik pénteken rendszámot 
kaptak, vannak olyanok, akik au- 
tóbusztulajdonosok. 

Nem elég az engedélyezett 
taxik száma a forgalom le- 

bonyolitására 

A tanács az autótaxik ügyében 
uov határozott, hogy negyven rend- 
számot ad ki, amelyek közül hu- 
szonnévvet soffőrök kapnak és ti- 
zenhat rendszámot pedig a bérko- 
csisok számára tartanak fenn. 

Megálapitható azonban, hogy 40 
autótaxi nem elegendő a kolozsvári 
forgalom lebonyolitására. A városi 
tanácsnak ugy látszik az az inten: 
ciója, hogy azok, akik rendszámot 
kapnak, ne a forgalmat bonyolit- 
sák le, hanem vagyonokat keresse- 
nek, mert másképen érthetetlen a 
kocsik rendszámának a restringá- 
lása. 
A városi tanácsnak az kellett 

volna az intenciója legyen, hogy 
minél több autótaxi kerüljön a pi- 
acra és a verseny folytán a fuvar- 
diiak ára minél alacsonvabb le- 
gyen. A jelenlegi rendszer mellett 
az autótaxik a Főtéren és annak 

i liter 

kezdve 

kói kénytelenek gvalog járni, mert 

környékén fognak állomásozni és 
előreláthatólag nem lesz egyetlen 
külvárosi taxiállomás sem és a tá- 
vol eső uccák lakói kénytelenek 
lesznek a Főtérre begyalogolni, ha 
autótaxit akarnak igénybe venni. 

Hasonló a helyzet az autóbu- 
szokkal is. Népes távoleső uccák la- 

az autóbusztulajdonosok a tanács 
jóvoltából olyan uccákban járatják 

MM A AAAA MAI 

Nincs konkurrenciája a a "oku zózsa féle kölniviznek ! 
unuummmmyy 

RÓZSA MRoYALDRocEnÁsA oLUJ, FŐTÉR 26. sz. 

emlitsünk: az autobuszok 

csak a nagy jövedelmet hajtó autó- 
buszokat, ahol kényük-kedvük tart- 
veee 

jellemző példát 
ugy a 

Monostori-uton, mint a Honvéd- 
uccában csak az aszfaltozott részen 
közlekednek, habár még közel kiló- 
méter hosszuságban tovább folyta- 
tódik mindkét ucca. A klinika kör- 
nyékén lakók is szivesen vennék 
ivénybe az autóbuszokat, azonban 
ezek a járatok nem tetszenek az au- 
tóbusztulaidonosoknak. 

Este 9 óra után pedig meg egyet- 
len autóbusz sem közlekedik. 

ja. Hogy néhány 

A diákok tömegébe gázolt egy 
teljes menetsebességgel rohanó 

automobil 
(bBukurest) Megrázó szerencsétz 
lenség történt teghp éjszaka a 
fővárosban. Tizenkét óra felé egy 
nagyobb diákcsoport haladt keresz- 
tül a Grivitér uton, amikr a sa- 
rokról hangos autóberegés hangzott, 
a következő pillanatban feltünt egy 
elegáns luxusautó, amely meg nem 
engedett menetsebességgel száguld- 
va egyenesen belegázolt az uttes- 
ten áthaladó diáktömegbe. 
Az autómobil négy diákon át- 
e 

Köveket raktak 

gázolt, hármat pedig megsebesitett. 
A sulyosan sebesült diákokat a 
mentők szállitották be a kórházba, 
ahol azonnal mütétet hajtottak vég- 
re rajtuk. 
A fővárosi rendőrség a robogó 

autómobil kézrekeritéséért teljes 
apparátussal meginditotta a nyo- 
mozást, amely mindezideig nem 
vezetett er edményre tekintve, hogy a 
katasztrófa előidézése után az autó- 
mobil nyomtalanul eltünt. 

a vasuti simekre 
a bukaresti expresz érkezése előtt 

(Kolozsvár) A virágosvölgyi ál- 
lomás személyzete a pálya ellenőr- 
zése közben közvetlenül a bukaresti 

RÁDIÓ AMATŐÓRÖRK!!! 
Saját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete beszerzése előtt meglátogatja az 
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expressz befutása előtt kődarabo- 
kat talált vasárnap a vasuti sine- 
ken. 
Az állomás személyzete első pil- 

lanatban arra gondolt, hogy me- 
rényletet terveztek az expresszvonat 
ellen és a kődarabokat azért helyez- 
ték el a vasuti sineken. hogy a vo- 
nat kisiklodjon. Az esetet rögtön 
jelentették a kolozsvári üzletvezető- 
ségnek, amely viszont az állambiz- 
tonsági hivatalnál tett az esetről 
jelentést. Az állambiztonsági hiva- 
tal kolozsvári vezérfelügyelősége 
Cosma inspektort delegálta a vizs- 
gálat levezetésére, aki a vasut szak- 
értő ellenőreivel egyetemben hely- 
szini szemlét tartott Virágosvölgy 
állomáson. 
A vasuti szakértők azon a véle- 

ményen voltak, hogy a sinekre ra- 
kott kődarabok nem voltak alkal- 
masak arra, hogy a vonat esetleges 
kisiklását előidézzék. 
Cosma inspektor is azon a véle- 

ményen van, hogy a merénylet ter- 
ve nem valószinü ez esetben, hanem 
a jelek inkább arra mutatnak, hogy 
pásztorgyerekek könnyelmü játéka 
volt a köveknek a sineken való el- 
helyezése. 

CUTEAN JENŐ SZERZŐI ESTJE 

Ma, december 11-én este fél kilenc 
órakor a vármegyeház disztermében 
tartja a kolozsvári publikum előtt is 
jól ismert Cutean Jenő fiatal zeneszer- 
ző hangversenyét. A program a leg- 
ujabb és legsikerültebb szerzeményei- 
ből lesz összeállitva. A darabokat a 
szerzőn kivül az Operaház két kiváló 
művésze, F. Dobreanskaia és Rónai 
Antal fogják előadni. 

Karácsonyi és 
ujévi ajándéktárgyakat 

olcsón és szép kivitelben 

GRÜNFELD ékszerésznél 
Oluj, Cal. Reg. Ferdinand 21. szám alatt 
vásároljon, ahol mindennemü 
órák és ékszerek kaphatók 



piila 
(Budapest). Határozottan érdekes 

ur Greil igazságügyi főtanácsos, aki 
1927-ben a millstatti járásbiróság ve- 
zetője volt. Amnyira érdekli őt az 
Erdélyi-per, hogy még ma is Buda- 
pesten időzött. Mikor végre megérke- 

zett Milstattból Pichler dr., Forgács 

Amna kezelőonvosa, Greil dr. az uj- 
ságirók közé ült és diadallal mon- 
dotta: 

- No látják, Pichler mégis csak 
megjött. A védelem azt hitte, hogy 
nem merünk eljönni. Mintha valami 
büntudat ülne meg bennünket. 

Beszélgetésbe elegyedvén Greil ur- 
ral, társalgás közben is teljesen kivé- 
teles külföldi egyénnek bizonyult. Más 
idegen, ha nekünk komplimentirozni 
akar, azonnal „gyönyörü fekvésünk" 
kel hozakodik elő. Greil ur ellenben 
igy komplimentirozott: 
- Budapesten nagyon jól érzem 

magamat. Szobám a hotelben tiszta és 
féregmentes. 

Hát igaz, hogy némileg az is kap- 
csolatos „"gyönyörü fekvésünk"-kel. A 
kompliment egyébként magyon meg- 
tisztelő vollt. Csakhogy ezt szivesebben 
meghallgattuk volna juliusban, mint 
december havában. 

x 

Némi kontroverzia van az osztrák 
tanuk vallomása körül. A német tol- 
mács tisztét Balkay dr. immár három 
hét óta fáradtságot mem ismerő buz- 
galommal és precizitással végzi, de 
a védő egynémely tolmácsolásnái egy- 
egy szón mégis fennakadt. Nem érzi a 
kérdését eljesen hiven leforditottnak 
és helyenként az osztrák tanu vallomás 
egyes kifejezéseinek magyarna lefordi- 
tásán is fennakad. 
A védő természetesen a lehető leg- 

nagyobb kötelességérzettel képviseli 
védettje érndekeit. De annyira keresi 
kákán a csomót, hogy megérdemelne 
bsszantásul egy olyan német tolmá- 
csot, aminő Kájászón ült a biróság 
előtt egy bünügyi tárgyaláson. Sarkan- 
tyus csizmában és mémet-magyar szó- 
tánral kezében. És amikor a sváb tanu 
az elnök kérdésére azt vallotta, hogy 
a vádlott ama estén a szinházban volt 
a Süt a nap cimü darmabnál, a kajászói 
német tolmáts ezt igy forditotta: 
- Im Theater, wo man gespieit 

hat: Der Tag backt. 

A törvényszék folysóján a nő nem 
ingatag. Sőt nagyon is határozott. Ha 
a mő egyszer elhatározta, hogy ő be- 
jut jegy nélkül is, akkor azt keresztül 
is vinni. Miután Schadi elnök immár 
még harminc napon tul sém vállaszol 
az interpellációkra, az ujságiróknak 
jutott az a szerencse, hogy ilyen ki- 
hágás kisérletét elkövessék. Nincsen 
olyam furfang, nincsen amnyi nyájas- 
kodás, amely ilyenkor bőségel ne 
fruktifikáltatnék. 
Nekem égy egész különleges meg- 

tiszteltetés jutott osztályrészül. Szünet 
közben egy teljesen ismeretlen hölgy 
megszólit. Ügy harminc és hatyan év 
között lehetett az életkora. Inkább kö- 
vetelő, mint kérő hangon szólt az elő- 
csarnokban: 

- Bocsássa meg, ha ismeretlenül is 
tolakodom. Ha Istent ismeft, vezessen 
be. 

ezes zze 

az Erdélyi-tőrt 

MAI VILAG 
erea 

Ualásról 
És máris belémkarolt. De ezt meg 

is indokolta: 
- Mondja, hogy a felesége vagyok. 
Szerényen kibontakoztam, mondván: 

Hogy gondol, nagysád ilyesmit 
pont ezen a helyen. A Schald-tanács 
hetenkint háromszor itt bigamia-pö- 
röket tárgyal. 
A terem alsó részén naponkint vé- 

giehallgatja a tángyalást egy öreg ur. 
Szalkasztott képmása Massaryk Tamás, 
Csehszlovákia közársasági elnökének. 
Csupán ősz bajusza nem gravitál any. 
nyira dél felé, mint Massaryknak. 
Hosszas utánjárás nután megtudjuk, 
hogy Prenozil, a könyvszakértő a 
tiszteletmneméltő öreg ur. 

Viszont a hallgatóság körében is ül 
egy másik Tamás. Szintén öreg ur. 
Szakasztott lyan, mint Edison Alva 
Tamás, az amerikai nagy feltaláló. A 
hasonlat nem sántit. Az öreg ál-Edi- 
son behunyt szemmel hallgatja a tár- 
gyalást és valahányszor Gál Jenő dr. 
védő bizonyitani kivánja, hogy Erdélyi 
mem követte el a büncselekményt, 
rosszakarólag csóválja a fejét. Tehát 
tamáskodik. 
Amikor pedig az ellvont orvosszak- 

értői és boncjegyzőkönyvi részletekre 
kerül a sor, akkor az öreg ur elszen- 
deredik. Allva hallgatja, illetve nem 
is hallgatja. 

x 

A fiatalabb unak amnál élesebb figye- 
lemmel kisérik a tárgyalást elejétől 
végig. És persze a kritika pillanatig 
sem szünetel. Általában igen magy az 
elismerés Schadi! Ernő elmök vezetési 
hivatottságáról. De szünet alatt akad- 
nak malkontens elemek is. Ezek kö- 
zül az egyik fiatal ur megszólal: 
Az mégsem járja, valahányszor 

Gál Jenő védő egy-egy kritikus kér- 
reete 

Nagy választék mindenféle szőrméből. 

Ira 
papiráruk, 

gyermekjátékok 
nagy választékban 

kaphatók 

1 ! 

ERNAT 
papirosáruházában Cluj, 

Piafa Unirii 29 szám 

Külön játék-osztály! 

dést intéz Grell biró eljánása avagy 
Pichler dr. orvosi szakértelme körül, 
Schadi nyomban beléfojtja a szót. 
Ebben a pillanatban az itélőtanács 

Schaldilal az élén bevonul a terembe 
és a közönség katonai reglement sze- 
rint tisztelegve felláll. Egy másik fiatal 
ur, akinek mindenre van egy klasszi- 
kus citátuma, leinti a kritizálót: 
-Hódolat és nem birálat illeti meg. 

x 

Egy kollégánk beszéli szünet köz- 
ben: 
- Képzeljék el, mi történt velem 

tegnap szünet közben? Ugy látszik 
Erdélyinek nagy az ellenszenve az 
ujságirók ellen. Engemet is lát na- 
ee0 

Meghozták az itéletet a 
kommunista- 

Cluj-Kolozsvár, december 12. 

ponként, amint jegyezgetek. Kizártnak 
tartom, hogy a hirlapi tudósitások 
kezébe kerülnek. De helyes ösztöne 
megérzi, hogy nem himnuszokat iroga. 
tunk róla. Tegnap szünet közben a 
foyosón végig küsérte a két börtönő 
Erdélyit . és a magy tolongásban 
egyszerre csak azt észleltem, hogy 

i hátbaüt, aztán 
tovább halad. Csak ugy belényekken. 
tem az érintésébe. 

Átalános megrőkönyödés, megbot- 
ránkozás. Halkan megjegyeztem kar. 
társamnak. 
- Miért mem mondotta neki: Béluci, 

az a lláttszat, mintha meglöktél volna, 
taaa 

galaci 
perbem 

Kahána Mózes irót hét évi fegyházbüntetésre itélte a hadbiróság 
(Galac) A hadbiróság kilenc napi 

tárgyalás után tegnap hozott itéletet 
abban a kommunista perben, amely- 
nek - mint jelentette a Mai Világ 
számos közismert erdélyi vádlottja 
van. A hadbiróság a rendtörvény leg- 
szigorubb paragralusait alkalmazta és 
a szebeni hadbiróság által három 
évre itélt Kahána Mózes erdélyi 
irót és ujságirót hét évi fegyház- 
büntetésre és 20 ezer lej pénzbün- 

tetésre itélte. 
A hadbiróság hatórás tanácskozás 

után 10-10 évi fegyházbüntetésre 
itélte Jakob Habam és Zukermandel 
szökésben lévő kommunistavezéreket, 
sulyosan elitélt hat egyetemi hallgatót, 

Direki vasuti kapcsolat létecsült 

a bünper többi huszonöt vádlottját, kö- 
zöttük számos nőt 15 naptól hat évig 
terjedő fegyházbüntetésre itélt. 

Aránylagos számitás szerint a galaci 
hadbiróság itéletei összehasonlíthatat- 
lanul sulyosabbak voltak, mint azok, 
amelyeket az elmult hónapban hozott 
a kolozsvári hadbiróság a kommunista 
monstre-pörben és épen ezért a sulyos 
itéletek nagy feltünést keltettek a 
nagyszámban megjelenő hallgatóság 
soraiban. 
A védelem nevében Zissu és Para- 

chivescu ügyvédek felebbeztek, azon a 
cimen, hogy a per letárgyalása nem a 
hadbiróság illetékességi körébe tarto- 
zott volna. 

Románia, 
Bécs és Németország két kikötövárosa 

kőzött 
(Kolozsvár) A napokban zajlott le 

Krakkóban az európai államvasutak 
nemzetközi tariflamegállapitó konteren- 
ciája, amelyen Romániára nézve is 
fontos határozatokat hoztak. A konfe- 
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ax Lelkiismeretes kiszolgálás garantálva. 

rencia elsősorban kimondotta, hogy a 
gazdasági vérkeringés megkönnyitésé- 
ért minden államban le fogják egysze- 
rüsiteni a vámoknál divó formalitáso- 
kat és hogy ezentul a teherárut ugyan- 
ugy vámolják el, akárcsak az utasok 
podgyászait. Ez lényegesen meggyorsit- 
ja a szállitást. 
A határozatot az összes államok de- 

legátusai elfogadták, igy tehát ez vo- 
natkozik teljes hatállyal Romániára is. 
A C. F. R. vezérigazgatósága elhatá- 
rozta, hogy ezeket az intézkedéseket 
egvelőre csak Kurticsnál és Grigore 
Ghica Vodánál lépteti életbe. Később 
majd sor fog kerülni a többi vámállo- 
mások ilyenirányu reformjára is. 
Különösen fontos jelentősége van 

annak a határozatnak, amelyet Romá- 
nia direkt vasuti összeköttetéseivel 
kapcsolatban hozott a nemzetközi kon- 
ferencia. Elhatározták ugyanis, hogy 
két romániai határállomás, Grigore 
Ghica Voda és az Arad melletti kurtici 
állomások, valamint Bécs-Danzig és 
Hamburg között a nemzetközi jogszo- 
kások alapján direkt vasuti összekötte- 
tést fognak létesiteni. A direkt vona- 
tokat, amint a tervezet végleges apro- 
bálást nyer, azonnal beállitják. A di- 
rekt kapcsolatok beállitását maga a 
C. F. R. kérte, tekintve, hogy annak 
Románia exportkereskedelme szem- 
pontjából óriási jelentősége van. 
A direkt vonatok beállitásával 

ugyanis nemzetközi egyezmény alap- 
ján fogják megállapitani a szállitási ta- 
rifát, amely lényegesen olcsóbb lesz a 
jelenleginél. Ez pedig maga után fogja 
vonni a Roómánia és Németország kö- 
zött eddig stagnálásra kényszeritett ga- 
bona, fa és husexport fellenditését. 
A nemzetközi egyezmény életbelép- 

tetése elé Románia, de különösen Er- 
dély és Bánság gazdasági körei érthető 
várakozással tekintenek. 

C. Victoriei, ! 
volt Kossuth 
Lajos úcca 
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imű filmjében 

alálát lelte. 

sze. Emil 

FILRE 
Pola Negri két partnere halálos ka- 

tasztiófa áldozata lett. Arnold Kent. 
ki Pola Negri Az asszony és a céda 

aratott felejthetetlen 
sikert, egy autókatasztrófa alkalmával 

Erdekes véletlen, hogy 
finar Hanson, aki Pola Negri másik 
nagy filmjében, a Szeplőtlen asszony- 
pan játszotta a filmszinésznő vőlegé- 
nyét, szintén ilyen módon vesztette 
áletét. 

Adolf Menjou és a bécsi dal. Adoli 
Menjou, akinek érdekes csunyasága 
adja meg játszási karakterét, leujabban 
egy echt wieni" szüzsében lép fel és 
nagy tudással, bámulatos rutinnal kre- 
álja egy békevilágbeli bécsi grand- 
szenyör szerepét, pedig amint maga is 
mondja, sohasem járt az egykori csá- 
szárvárosban és sohasem ismerte a bé- 
csi girleket. A bécsi dal Menjou egyik 
legkitünőbb filmje. 

. 

Jannings a szegény emberek művé- 
Jannings 

VÁRI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA 

(Kolozsvár) A mezőgazdasági kama- 
ra elnöke, E. Flor lemondott. Az uj el- 

nökválasztást 
megtartani. Az elnökválasztás a mező- 

gazdasági kamara közgyülésének ke- 

retében fog lezajlani és 

programján az 1928. évi 

szóló jelentés beterjesztése, valamint a 

jövő évi munkaprogram megállapitása 
is szerepelnek. 

december 19-én fogják 

a közgyülés 

a, 
n. 

ul ) . 
l 
l . 

mu-és svorsiutó 

Kun Mátyás 
Fi a szaküzletét Kolozsvárt, 

Köszörülés, javitás és nickelezés 

Több mint 1200 pár 

Hochél 

hat, ha idejében 
felkeresi 

ból választ 

Calea Victorie 2. alatt. 

kifogástalanul eszközöltetik. 

Cluj-Kolozsvár, december 12. 

tömegsikerének 
uitka abban rejlik, hogy mindig olyan 
filmekben lép fel, amelyeknek kerete a 
szegénység, sorsüldözöttség és igy ugy- 
szólván magával ragadja a népmilliók 
szimpátiáját. Mindenki vele érez, mert 
valami rokonvonást fedez fel saját fáj- 
dalmával és saját sorsával. Ez a titka 
az Utolsó parancs cimü filmjének is, 
mely a leghatásosabb filmje ebben az 
évben. 

ne 

UJ ELNÖKÖT VÁLASZT A KOLOZS- 

müködésről 

MaAI VILAG 

I „Amerika" Biztosiió 
és Bank P.I. közleménye 
A kölcsönösségen alapuló biz- 

tositási módszer, mely más or- 
szágokban teljesen hibátlanul 
müködik és valóságos jótétemé- 
nye a szegényebb sorsu rétegek- 
nek, Romániában nem vált be. 
Oka ennek az, hogy az általános 
gazdasági helyzet leromlása mi- 
att a csoportok tagiainak nagy 
része a halálesetekből reá eső 
hozzájárulások fizetését vagy 
nem birja vagy pedig hanyag- 
ságból abbahagyja. Ennek ter- 
mészetes következménye az, hogy 
a társaságok, ha a felek a hoz- 
zájárulásokat hozzájuk be nem 
fizetik, ugyancsak nehéz hely- 
zetbe kerülnek s kifizetési köte- 
lezettségeiket ilyenformán ők 
sem tudják teljesiteni. 
A tordai „Amerika" biztositó, 

annak ellenére, hogy a felek na- 

lásokat, hossza időn keresztül 
pontosan eszközölte a halálese- 
tek kifizetését és sulyos millió- 
kat fizetett ki, nagyrészben saját 
tőkéjéből, csakhogy jó hirnevét s 
a felek bizalmát megtarthassa. 
Miután a kölcsönösségi bizto- 

sitás - mint emlitettük - a 
mai népünk teljes leszegényedé- 
se miatt nem folytatható annak 
veszélye nélkül, hogy a már befi- 
zetett összegek is veszendőbe ne 
menjenek, az „Amerika" biztosi- 
tó áttért egy ui biztositási mód- 
szerre és pedig az ugynevezett 
fixfizetéses biztositásra. 
Ennek a módszernek az az elő- 

nye, hogy a biztositó fél nem a 
csoporttársai által befizetendő 
hozzájárulásokból fogja megkap- 
ni a biztositott összeget, hanem 
sajátmaga által befizetett fixdi- 
jak alapján és függetlenül attól, 
hogy a többi felek befizetik-e a 
rájuk eső dijakat, vagy sem. 
Ennél a biztositásnál a felek 

havonta meghatározott összeget 
fizetnek: 100.000 lei biztosi- 
tásnál havi 1000 lejt, 50.000 le- 
jesnél pedig havi 500 lejt. Más 
szóval nem merülhet fel az az 
eset, hogy havonta 40-40 halot 
után 3-4000 lejt kelljen a fél- 
nek befizetnie. 
Második lényeges előnye az, 

hogy a fél legfeljebb 80 havidijat 
köteles befizetni, azontul már 
dijfizetés nélkül tarthat igényt a 
biztositott összeg kifizetésére, 
még az esetben is, ha az általa 
biztositott ervén még tiz-husz 
évig is tovább él. Másszóval 
100.000 lejes biztositási összeg 
ellenében a fél legfeljebb 80.000, 
mig 50.000 lejes összeg ellenében 
legfeljebb 40.000 lejt fizet be a 
legrosszabb esetben. Tulfizetésről 

tehát egyáltalában nem le- 
het szó s a fél befizetett összegei 
teljesen biztositva vannak, mert 
a társaság 30 napon belüli 
prompt kifizetést vállal. 
Nem érdektelen ennél a bizto- 

sitásnál az sem, hogy a biztositó 
fél betegségből folyó keresetkép- 
télenség esetén a társaság G hó- 
napi tartamig a havidijak befi- 
zetését felfüggeszti, sőt élelmezési 
segélyt is nyujt az ilyen tagjai- 

Legjontosabb s az „Amerika 
biatositó huntánus gondolkozásá- 
ra jellemző az a körülmény, 
hogy az intézet még ama tágjai- 
nak befigetett pénzét sem hagyja 
elvesznhi, akik az eddigi kölcsö- 
nösségi Viztositások ulán a hoz- 
zájárulásaik befizetésél már rég 

elmulasztották s igy jogaikat az 
gyon hanyagul vagy egyáltalán 
nem fizették a köteles hozzájáru- 

intégzettel szemben elvesztették. 
Az „Amerika" biztositó ezeket a 
régi tagokat kivánságukra mind 
Jelveszi s jogaikat az uj biztosi- 
tási ágazatra is érvényeseknek 
jelenti ki. 
Ama régi tagok pedig, akiknek 

jogaik érvényben vannak vagy 
hozzájárulásaikat pontosan befi- 
zették, az uj ágazatba való átlé- 
pés esetén számottevő kedvez- 
ményben részesülnek, amennyi- 
ben a kivárási idő felerészét a 
társaság nekik elengedi. 

Mindezeket összefoglalva: 
1. Az „Amerika" biztositó eme 

uj ágazata a legradikálisabb élet- 
biztositás, mert korhatár nélkül 
való és mégis a teljes biztositott 
összeg kerül kitizetésre, bár a di- 
jak fizetése csak 80 részletre van 
korlátozva. 

2. Az eddigi kölcsönösségi biz- 
tositásnál sokkal előnyösebb, mert 
teljesen biztos s a kifizetés nem 
a többi tagok dijfizetésétől van 
függővé téve. 

3. Mert nem forog fenn többé 

az a veszély, hogy a félnek tö- 
meges elhalálozások esetén ha- 
vonként 3-4000 lejt kelljen befi- 

zetnie. ; 
4. Mert a társaság minden régi 

tagjának jogait elismeri, sőt az nj 

ágazatban még az is átléphet, aki 
nemiizetés miatt a jogait már a 

régi ágazatban is elvesztette. 

Nyilvánvaló tehát, hogy az 
„Amerika" biztositó ezuttal is rá- 
cáfol minden nemtelen vádra és 

rágalomra. A kötelezettségeit a 
legmesszebbmenően állja. Nem 
tünt el a föld szinéről. mint a 
többi kölcsönösségi biztositók, 
hanem uj és merőben szociális 
biztositásával csekély haszon 
mellett is a szegénysorsu társa- 
dalom jólétéért továbbra is dol- 
gozni akar. 

.... e.c...... 

Egész ország területére vezérképviseleteket, al- 
és főügynökségeket keres a cluji aligazga- 
tóság, Calea Regele Ferdinand No. 10. 

Iurda: Vezéridazóatósás 
Cluj: Allóazóatosás 
z 

ságát, a Mar 

mezne ekoz 

SZINHÁZI IRODA E 
Tegnap óta a Magyar Szinház moz- 

góban a legdrágább jegy 20 leij. Nép- 
vándorlás indul a Szinkör felé. Teg 
naptól kezdődött ugyanis a világ leg 
olcsóbb mozijának, a szinháznak olcsó 
hete. Tegnaptól kezdve a páholyülések 
és bármely földszinti ülés ára 20 lej 
Az összes erkélyülések 10 lejbe kerül 
nek. Ma az Aranyország hercegnője 
cimü amerikai filmszenzáció kerül ve 
titésre, szerdán, ecsütörtökön és pénte ken pedig a Tengerre Abelesz, a fő szerepben Rilf és Rafi. Előadások kez dete fél 4-kor és fél 6-kor. 
Ma este lesz a premierje a Mary Du gan bünpörének. Soha nem. tapasztal lázas érdeklődéssel várja a közönsé a mai estét. Az utóbbi évek legizgal masabb, legraffináltabb drámai ujdon 

don történő eseményeket figyeln Amellett a nézőtér is résztvesz az elő adásban. Az esküdtek ulajdonképen: 
A verdiktet tulajdonképen : nézőközönség mondja ki. Az egész da 

közönség. 

Mary Dugan bünpörét fogjál 
bemutatni. Lélekzetvisszafojtva fogja : közönség fél 9-től 11 óráig a szinpa 

rab egy példátlanul érdekfesöitő tör 
vényszéki tárgyalás. Még pedig ame 
rikai tárgyalás amerikai szokásokka! s az amerikai törvények és formák al 
kalmazásával. A Mary Dugan bünpö 
rének előadását Janovics igazgató ren 
dezi, főszereplői pedig Poór Lili, Pet 
róczi Alice, Laczkó Aranka, Székely 
hidy Adrienne, Kemény László, Tólt 
Elek, Mihályffy László, Hovkó Feren 
Balázs Samu, Mészáros Béla, Olas 
Lajos és Lantos. A Mary Dugan bün 
pöre négy egymásutáni estére van mű 
sorra tüzve. 

HETI MŰSOR 
Kedd: Mary Dugan bünpöre. (Az amerikai 

és európai szinpadok legizgalmasabb de 
tektivtörténete. Poór Lili föllépéséve 
Premiér-bérlet.) 

Szerda: Mary Dugan bünpöre. (A.-bérlet 
fEeortók Mary Dugan bünpöre. (B.-bé 

et.) 
Péntek: Mary Dugan bünpöre. C.-bérlet 
Szombat d. u. fél 4-kor: Akácfavirág. (Ifju. 

sági előadás nagyon olcsó helyárakka 
Bevezető előadást tart Kovács Dez- 
igazgató.) 

Szombat este fél 9-kor: Tisztelem a rés 
szeretőmet. (Revü operett-ujdonság.) 

Vasárnap fél 3-kor: János vitéz. (Moz 
helyárakkal.) 

Vasárnap háromnegyed 6-kor: Gyurkovic 
fiuk. (Mérsékelt helyárakkal.) 

Vasárnap este háromnegyed 9-kor: Tiszt 
lem a régi szeretőmet. 

Hétfő: Nászéjszaka. (Mozihelyárakkal.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA. 
Hétfő és kedd fél 4-kor és fél 6-ko 
Aranyország hercegnője. (Szentimentál- 
dráma 7 felvonásban. Helyárak: Az ös 
szes páholyülések és földszinti ülések 
lej. Az összes erkélyülések 10 lej.) 

Szerda, csütörtök és péntek fél 4-kor 
fél 6-kor: Tengerre Abelesz! (7 felvon: 
sos burleszkbohózat. Főszereplők Riff 

Raff. Helyárak: Az összes páholyulése 
és földszinti ülések 20 lej. Az össz 
erkélyülések 10 lej.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Riviera herce 
nője. (Kacagtató mozimatiné. Helyár: 

15 és 10 lei.) 

Ha feleségének praktikus 
olcsó és szép ajándékot 

akar venni, keresse fel 

örvegy 

Binderné 
iparmüvészeti szalonját 
volt Postakert ucca 

7a. szám 

Ahol eredeti tervezésü sé- 
lyem lámpaernyőket, min- 
den fajta kézimunkát, se- 
lyemfestést és montirozást 
olcsón szerezhet be 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, hogy ma tartják a kép- 
viselőjelöltek utolsó kortesbeszédeiket. 
- Hál ez természetes is. Holnap 

vagy képviselők lesznek, vagy bukott 
jetöltek, akiknek már nem szükéges a 
beszéd. 

- Miü szólnak az emberek a jelöl- 
tekhez? 

Egy választási gyülés után, hol a 
képviselőjelölt is beszélt, a következő 
párbeszédek folytak le: 
„Na milyen ember?" 
„Hát igy, ugy. Bizonyos vonatkozá- 

sokban jó". 
„Jó politikus? 
„Nem'. 

„Jó jogász?" 
„Nem." 

„Jó közgaszdász talán? 

„Hát? 
„Jó negyvenes." 
- Mit gondol Pancser ur, miért 

kellemtlen egyes hatóságoknak, ha a 
lapok megirnak egyes belső rendelle 
nességet, amelyek igaz, hogy nem 

sulyosabb természetüek? 
- Komoly oka van ennek is. Egy- 

szer az orvos igy szóll a betegéhez: 

Ne féljen barátom, nem fog bele- 

halni Ezek a belső rendellenességek 
nem sulyosabb természetüek". 
A beleg savanyu ábrázattal feleli: 

„De, doktor ur, a feleségem nagyon 

pedáns asszony. Mit fog szólni hozzá, 
ha megtudja, hogy nálam belül ren- 
detlenség van?" 
Szóval itt a pedáns feleség szere- 

mnét a kormány tölti be? 
- Bizony kérem. És a tollseprü 

könnyen odacsap, ahol a rendetlenség 
mutatkozik. 

- Mondja Pancser ur, mi van a lej 
kracchal? 
- Kohn igy szól a feleségéhez: 

Drágám, a nagy krach minket sem 
kimélt meg. Igen nagy veszteségeim 

vannak. Ezentul nagyon szerényen kell 
élnünk, de én megigérem neked, hogy 
éjjel-nappal dolgozni fogok és ujra 
gazdagok leszünk. Ünnepélyesen ki- 
jelemtem, hogy mához egy évre vagy 

milliomos vagy, vagy özvegy." 
„Ach, Adolf, - sóhajt az asszony, 

- nem lehetne ezt a kettőt együtt? 
Akkor mára mi is ebben mara- 

dunk. 

.... 

- Milt szól hozzá, hogy holnap van 
a választás? 
- Dr. Sámuel Jenő Calea Reg. Fer- 

dimand 3 alatti férfidivatáruházában, 
holnapután is vállaszthat olcsó árakon 

elsőrangu árut. 

* LAPUNK BUDAPESTEN állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházban, VIII., Baross-tér 19. 

IENDELSOHNI 
facsillárjai 
elismertek 

Claj, Piata Unirii I7. szám. Bejárat a 
Mátyás Király-uccán. 

Kiadja a „Mai Világ lapkiadóválla 

MAI viLAG 

Az atyja betlegágyához siető 
Chamberlain, hogy közölhesse 

(Brindisi) A walesi herceg az Entre- 
prize fedélzetén tegnap délben megér- 
kezett Brindisibe. A kikötöben az an- 
gol trónörököst a prefektus fogadta, aki 
átnyujtotta az olasz király üdvözlőtáv- 
iratát és tolmácsolta Mussolini jókiván- 
ságait. Délután egy órakor a welsi her- 
ceg továbbutazott. 

(Luganó) A walesi herceg vonata ma 
hajnalban érintette Luganót. A vona- 

A TÁBLA 
TETTE A MAGYAR ZENEKON- 
ZERVATÓRIUM MÁJUS 10-I KÖZ. 

GYÜLÉSÉT 
(Kolozsvár) A Mai Világ tegnapi 

számában megirtuk, hogy a kolozs- 
váni tábla tárgyalás alá vette a 
Magyar Konzervatórium vezetősé- 
gének felebbezését, melyet a tör- 
vényszék azon végzése ellen adtak 
be, amelyben hatálytalanitották a 
Könzervatórium május 107i közgyü- 

/ pett jelenségek javulást mutatnak. A 

l 
I kezési idő ellenére a 

á.............................. 
e 

1S ÉRVÉNYTELENI- 1 lésének határozatait. Ezen a köz- 
I gyülésen tudvalevőleg az 

Megálás nélkül száguld: a elei herceg vonatja 
Anglia felé 

tot Chamberlain angol külügyminisz- 

ter kivánságára megállitották, hogy kö- 
zölhesse a trónörökössel a király álla- 

potáról érkezett legujabb hireket. 

Az angol király állapotáról kiadott 

esti jelentés szerint a király a nappalt 

nyugodtan töltötte és a tüdőben ifellé- 

láz változatlanul tart. A szokatlan ér- 

népszövetségi 

intézet 
müvészeti igazgatóját, Rezik Ká- 
rolyt, fegyelmi eljárás nélkül bo- 
csájtotta el állásából a vezetőség. 
Rezik Károly a törvényszékhez 

fordult, amely a szabálytalanul le- 
folyt közgyülést érvénytelenitte. A 
törvényszék végzését a vezetőség 
megfelebbezte az itélőtáblához, a- 
mely helybenhagyta az első biróság 
itéletét. 

Premier! 

Férfiak prédája 
Főszerepben: MA DELSCHAFT 

(az „Asszonyok golgotája"-ból ismert müvésznő.) 
Monopol Concordia film. 

SELECT MOZGÓ 
... Premier! 

társadalmi 
dráma 
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detés 20 tej.- Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Élna lltoztlazaátaan 

Zálogházban eladók: olcsó ékszerek, 
télikabátok, szövetek, szőörmék, prémes 
bundák, jó férfiruhák, perzsaszönye- 
gek, szines és fehér uj függönyök, 
festmények, gobelinképek, különféle 
aró-, himző- és gombjukkötőgépek, 

biciklik, csavarvágógép, magnesek, di- 
namók, Securitas tüzoltókészülékek, 
kutfejepumpa, emelőgép (heber), sport- 
autó és benzin-motor stb. Cluj, CGalea 
Victoriei 25. 

Elővigyázatos Ön? Akkor 20 lej mel- 
lékelésével azonnal kérje szenzációs 
tartalmu, illusztrált, diszkrét árjegyzé- 
künket. Szétküldés csak felnőötteknek! 
Diszkréció biztositval Cim: Gummi- 
ügynökség, Postafiók 99 Cluij. 

Fiatal házaspár házmesteri állást keres. 
Villany és vizszerelést vállal. Str. Maca- 
vei 25. 

Elite közönség szórakozó helye a 

Polonyi-cukrászda, Jókai-u. 19. szám. 

ahol izletes cukrászsütemények, per- 
fék, fagylaltok rendelésre is készülnek. 

Eladó szalongarnitura. Mátyás ki- 

rály-tér 17. szám. Mendelsohnnál. 

Kiadó különbejáratu szoba, két sze- 

mélyre egyszerüen butorozva vagy 

üresen. Cim a kiadóban. 

Bélyeggyüjtöknek, könyvkereskedőknek, 
viszonteladóknak olcsó választékot kül- 
dünk. Philatelia Resita, Str. Bratianu 37. 

Szénatér 8. sz. alatt üzlethelyiség azon- 
nal kiadó. Lakásnak is alkalmas 

HÖLGYEIM! 
Megérkeztek a legujabb velur, bár- 

sony és filccel kombinált modellujdonságok feltünő reklámárban a 

Moskovits-kalapszalonba : 
CLUJ, REG. FERDINAND 3. (AZ eeeeteekene 
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APRŐHIRDETÉSEK 
Kbben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 tej. l 
A tegkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszerihir- é 

Viata sra malni 

é
t
 

maleml 

Gyermektelen családhoz, helyben 
vagy vidékre is, ajánlkozik komolyabb 
leány házi munkára. Fecske-ucca 38. 
szám. 

Fél parcella eladó rajzzal együtt. 
Kövespad elején 18 ezer lejért, rész- 
letre 20 ezer lejért. Cím Árpád-ut 50. 
szám. 

Bejáróné, gyakorlott, megbizható, 
mánden házi munkát vállal. Cimeket a 
Mai Világ kiadóhivatala továbbitja. 

Elönyösen eladó jó családi ház Gá- 
bor Áron-ucca 34. ; 

Ügyes kifutófiut felvesz a Mai Világ 

kiadóhivatala. Jókai-ucca 21. szám. 
Jövedelmező ipar megkezdéséhez 

20-3830 ezer lejig társat keresek. Cime- 

ket a kiadóban kérem leadni. 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

Höléviodrászat 
jómenetelü elkölköltözésmiattsürgősen 

ELADÓ 

.Pompadonur" Str. Regina Maria 24. 

trónörökös vonatát Luganóban megállitotta 
e vele a király állapotáról érkezett ujabb 

jelentéseket - Ismét aggodalmasra fordult a király állapota 

i 
: 

Hönig a Lederer - Clul, Str. Regina Maria, No 6. 

l kolozavár desemben 12. 

te, 

ülésen jelenlevő diplomaták valame. 
nyien kimentek az állomásra, hogy a 
trónörököst üdvözölhessék: 7 

A walesi herceg vonata Franciao. 
szág felé száguldott tovább pár pen. n 
nyi luganói tartszkodás után. A íran. 
ciaországi vasuttársaságok minden in. 
tézkedést megtettek, hony a trónörj. 
kös vonata megállás nélkül haladha,. 
son keresztül Franciaországon. 

BOLIVIA ÉS PARAGUAY Közör 
MEGSZAKADT A DIPLOMÁCIAI 

ÖSSZEKÖTTETÉS 

(La Paz) Bolivia és Paraguay közöt 
váratlanul teljesen megszakadt a dip 
lomáciai összeköttetés. A két délameri. 
kai állam külügyminisztériuma köl. (r 
csönösen kikézbesitette egymás köve gel 
teinek utleveleit. 

A háborus veszély komolyságán e 
jellemző, hogy mindkét állam kormi. ál 
nya kinyilatkoztatta, hogy az esetleges 
határmenti összeütközésekért nem a vál- 
lalják a felelősséget. 10 

Felelős szerkesztő: 

e JÓZSEF kodi 

AAAAAAAAAAAAAA kein 
pr átt ? Miért gondolkozik? ? : rend 
Siessen 

1eee 

Földes és Kardoshoz 
; 

CLU 
Deák Ferenc-u. 24 szám alá 
ott mostnagykará- : 
csonyi vásár van 
Ccsokor nyakkendő már. 12 lejtől 
férfi zokni ...lI éB 
női harisnya.. 222 rálas 
Férfiingek, sálak, ernyők, reform a 
nadrágok, keztyük és mindennemű : ugye 
rövidáruk nagy választékban és, romá 

olcsó áron kaphatók. 5 megn 

eróbálja meg! lyekk 
Vidéki rendeléseket gedve 
utánvéttel azonnal Bu 

szállitjuk! port 

Zzal a 

Halló 477! Halló 477! megb 
eefevpttttárer a us S 

/ tási n 

NE FAZZON! oi 
Prima kalóriáju, száraz, kemény ra hasábfát kap házhoz szállitva ele 
1350 lejért ölenként és a-ként pényü 
apritva ...... . 90 lejért. Rank 

Gyertyán, hántott, bükk, tölgy [etvez 
és esertüzifát legolcsóbban sze-Ugy 

rezhet be pi naf 
novici RIMÓCZI 4 BALÁZS 

i n 
fatelepén, Gyufagyár-ucca 18 ines 
(Antrepozite Banca Generala) ik 

Tegyen próbarendelést! milyet 
. Csönbé 

szüksé 
ához, 

ciuja államt 

aki a Pancsert olvassa dek 
az 5 százalék enk! 
árkedvezményt e 
kap in 

a mélyen leszállitott lőreha 
karácsonyi árakból a IOvides 

Deák Ferencz-ucca 12 
szám alatt! ujonnan nyilt 

Grand Bazárba 
3. 

tferelnőö 


